

世界读书日 线上线下书声朗

□本报记者 齐放

4月23日是世界读书日,我市各个社区、文化场馆纷纷开展丰富多彩的主题活动,引导人们养成爱读书、好读书、读好书的良好习惯,推动全民阅读,提升文化素养。

社区:居民读书声朗

4月23日下午3时许,在源汇区顺河街街道建西社区金地雅苑小区,居民刘青云带领小区群众一起,阅读全民战疫故事,分享防控知识和经验。

建西社区居委会主任梁三阁说:“今天是世界读书日。在当前抗击新冠肺炎疫情的特殊时期,为了激发社区居民阅读热情,我们在小区组织了以‘阅读助力战疫 书香致敬英雄’为主题的全民阅读活动,旨在向时代英雄们致敬,同时也让大家学会承担自己的责任,从力所能及的小事入手,从对自己负责开始,慢慢成长到对他人、对社会乃至对国家负责的人。”

当天上午,顺河街街道在五一一路社区新时代文明实践点开展以“书香社区 全民阅读”为主题的全民读书活动,社区居民分享读书感想和心得,促进全民阅读,共建书香社区。

场馆:线上阅读引领生活

4月22日晚7时30分,源汇区文化馆通过组建多个微信群,开启了共计五期的线上读书活动。

当晚,文化馆工作人员采取直播形



4月23日,市民在新华书店读者俱乐部借阅书籍。

本报记者 范子恒 摄

式,与网友线上互动阅读绘本《动物国变得其乐融融啦》,许多家长和孩子们一起,度过了半个小时的温馨亲子阅读时光。

活动结束后,网友们纷纷点赞,向文化馆组织这样有意义的活动表示感谢。“文化馆讲故事的工作人员声音纯净优美而且动听,不比电视台的播音员差,孩子听了说没听够,下次还要听!”网友“晨晨麻麻”说。

源汇区文化馆馆长曹俊丽告诉记者,以前每年读书月都会组织全民阅读活动,今年特殊时期,他们以线上阅读这种特别的方式和大家一起“多读书、

乐读书、会读书、读好书”。

最近几天,市图书馆组织的线上读书月系列活动正在如火如荼地进行,吸引了广大市民踊跃参与。

这些活动贯穿4月全民读书月始终,包括“满城书香”经典主题阅读活动、“诵读经典”活动、“读好书 成大器”打卡学习活动、“我学传统文化”主题征文活动、“悦”读之星”答题活动、“全民读书月”系列知识挑战赛、“一本书的历史”知识竞赛等。

灵活多样、老少皆宜的线上活动将引导市民多读书、读好书,进而不断提升市民文化素养和知识水平。

开展校园食品整治 确保舌尖上的安全

本报讯(记者 齐放)中小学全面开学在即。为了给孩子们营造一个安全的生活和学习环境,4月23日起,市市场监管局开展校园及周边食品安全整治行动,加大对全市中小学校校园、幼儿园及周边销售环节食品安全的管控,让孩子们远离假冒伪劣食品,守护学生们“舌尖上的安全”。

据介绍,这次监督检查治理行动中,将把校园及周边200米范围内的所有食品销售者全部纳入D级食品安全风险管理,围绕食品销售经营者食品安全主体责任落实情况开展,并突出以下重点项目:是否取得食品经营许可证或河南省食品小经营店登记证,是否经营有未经许可、登记的项目;是否落实食品安全管理状况自查评价制度,自查发现的食品安全隐患是否整改到位;是否落实食品进货查验制度,是否有采购销售来源不明、无标签标识、无生产者、无生产日期、无保质期、超过保质期、腐烂变质食品等食品安全违法行为;校园超市是否有售卖纯净水、矿泉水、预包装食品、牛奶之外的食品特别是“三高”食品行为;是否按照标签标识说明书标示的贮存条件贮存食品;卫生管理是否符合《食品经营过程卫生管理规范》规定等。

市市场监管局有关工作人员表示,对监督检查中发现的食品安全违法行为,依法应当责令整改的,将下发责令整改通知书,责令销售者限期整改,并对整改情况及时进行复查;依法应当给予罚款、责令停业、吊销食品经营许可证等行政处罚的,将申请立案查处;构成犯罪的,将及时移送公安机关。

“绿书签行动”系列宣传活动启动

本报讯(记者 吴艳敏 实习生 刘净漪)4月23日是第25个世界读书日。为深入开展“扫黄打非·护苗2020”专项行动,我市当天启动了2020年“绿书签行动”系列宣传活动。

据了解,今年“绿书签行动”宣传活动的主题为“护助少年儿童健康成长,拒绝有害出版物及信息”。活动自4月下旬起持续至10月底。

市“扫黄打非”办公室相关负责人表示,他们将在线上线下大力宣传“绿书签2020”活动标识、宣传海报和书签,并开展在线授课、网络专题、文艺表演等活动,同时还将推荐优秀读物,

举办读书报告会、少儿作家经验交流会及征文比赛等,积极弘扬“绿书签行动”理念,突出“护苗”的使命责任、意义价值和公益属性,打造“绿书签行动”品牌公益形象。

活动期间,市新华书店将开展“绿书签行动”优惠购书活动。

天气预报

今天 晴间多云, 12°C~24°C
明天 晴间多云, 10°C~29°C
后天 晴间多云, 9°C~27°C

市气象局提供

我学习 我践行 | 社会主义核心价值观

公正 捍卫权利的天平

公正是捍卫权利的天平,它是衡量社会发展的价值准绳。古往今来,人类追求的幸福生活,只能建立在公平正义的基础之上。社会主义正是在资本主义不公正的废墟上诞生的,公正作为社会主义社会的内在要求,集中体现着社会主义的制度优越性和道义感召力。